

英国当地时间1月2日,英国政府发布数据确认在过去24小时内,英国新增新冠确诊病例5万7725例,创下疫情爆发以来英国单日新增确诊病例数最高纪录,同时也是去年12月29日以来连续第四天新增确诊病例超过五万例。

在疫情近乎失控的社会大背景下,英国足球也无法独善其身,球迷能不能入场观战现在已经只是小事,最令英足总、英超联盟以及各俱乐部头痛的是赛季究竟该如何完成,英超究竟是停还是不停。

疫情失控 多场比赛推迟 好死不如赖活着

本版撰稿 特约记者 谢勤德

停还是不停?这个问题有两个不同解读方式,如果从赛季整体角度考虑,无论主管英超的英超联盟,还是主管足总杯的英足总,答案都是一致的,那就是不能停,不仅是英超不能停,足总杯、英冠、英甲和英乙也是不到万不得已,绝对不能整体停摆。

这也是为什么在过去差不多一周时间里,已经有埃弗顿对曼城、热刺对富勒姆以及伯恩利与富勒姆三场英超因为球员感染的缘故被推迟,但英超却仍没有整体暂停的计划。也是为什

么英足总会在上周五正式向各俱乐部发文,明确指出只要各俱乐部能够凑出14名参赛球员(包括青年队球员),就必须参加本周末的足总杯第三轮赛事。

之前曾有消息称由于来自英乙的摩尔甘比队内爆发疫情,切尔西对摩尔甘比的足总杯比赛很可能推迟,现在答案很明确,要么继续踢,要么摩尔甘比直接放弃认输。

而从俱乐部个体角度来说,英超以及各低级别联赛的做法则是能推迟就尽量推迟,英超本赛季已有四场比赛被推迟,英冠、英甲与英乙加起来则有近50场比赛被推迟。

为什么会有如此大的差别?赛季整体不能停算是经济账,一旦停赛,经济损失不可估量,甚至有不少俱乐部会因此破产。

具体比赛能停就停算是政治账,因为一旦某支球队队内出现大面积感染,谁也不敢确认出场比赛的球员是不是就真没问题,毕竟检测也是存在一定误差的,万一其实已经感染却未被检测出的球员出场了,并传染给了对手,谁也负不了责。

“病毒变异”更是让英超联盟更加谨小慎微,推迟曼城与埃弗顿的比赛后给出的解释就是:“延期比赛是出于预防(出现感染)目的。”

英超联盟不职业犯众怒

病毒变异了,传播能力增强了,为了确保安全,比赛能停还是先停,听起来很有道理,但问题是赛季开始前,英超联盟可不是这么说的。

当时定下的规矩是一支球隊无论感染多严重,只要能凑齐14名球员(包括青年队球员),比赛就要如期进行,去年9月西汉姆对赫尔城是典型例子,尽管西汉姆队内多位球员以及主帅莫耶斯都确诊,比赛还是照常踢了。

所以莫耶斯就困惑了:“我不是抱怨,也不会抱怨,但当我与球员感染病

毒时,比赛没有推迟,现在比赛却推迟了。我知道的规则是只要你能凑齐14名球员就要踢,实在不行就从青年队找人,但现在规则好像变了,我不知道。”

穆里尼奥也很困惑,按照赛程安排,热刺对富勒姆的比赛被安排在英格兰当地时间2020年12月30日下午六时进行,由于富勒姆队内多位球员确诊,比赛最终被推迟——穆里尼奥对推迟比赛没有意见,有意见的是英超联盟直到当天下午两点半才正式通知热刺比赛推迟。

“大概30年前,我还在葡萄牙执教U13青年队的时候遇到过这种事情,我们就差去球场看看到底能不能踢了,所有媒体都说比赛会延期,但球员来问我,我却不能给他个准信,列维也不能。”穆里尼奥说,“我不是在责备富勒姆,我是在说英超联盟,这也太不职业了。”

原定于2020年12月28日踢的曼城对埃弗顿的比赛也是如此,赛前不到五小时才正式宣布推迟,愤怒的埃弗顿直接发函要求英超联盟解释,曼城主帅瓜迪奥拉也给埃弗顿主帅安切洛蒂打了电话致歉,当然不是为了曼城队内出现群体感染,而是为了不能早点确定比赛能不能踢。

热刺三名球员 大搞新年派对

停赛有用吗?还真没有,就在穆里尼奥大发雷霆后不久,三位热刺球员拉梅拉、洛塞尔索和雷吉隆违反防疫规定,与西汉姆球员兰奇尼一起搞了个新年聚会。

其中最让穆里尼奥恼火的是西班牙左后卫雷吉隆,之前穆里尼奥问雷吉隆新年怎么过,后者说一个人过,于是主教练送了他烤乳猪表示慰问。

结果雷吉隆收了礼物,却跑去参加三位阿根廷人组织的派对,可想而知穆里尼奥会有多失望:“我不生气,我非常失望,我才送给他一个不错的礼物,因为他说他一个人过节,现在我们知道他不是一个人了,从俱乐部的角度出发,我们非常失望,因为我们提醒过球员很多次,却还是收到了这个负面的惊喜。”

瓜迪奥拉也被气得够呛,这边队内刚曝出五名球员确诊,那边左后卫门迪不但违背防疫规定举行了盛大的新年派对,还向某位模特经纪人发视频,希望对方能安排一些女孩来参加他的聚会,就连收到消息的经纪人都惊呆了:“他完全无视自己和他人的健康。”



joosemourinho



在“富勒姆VS热刺”的英超联赛宣布延期之前,穆里尼奥在个人社交媒体上面发了一个短视频,并配上文字:比赛将在晚上六点开打,我们到现在(比赛开始的4小时前)还不知道能不能踢,这就是世界第一联赛。PS:视频的最后,电视上面显示的是,英格兰全国南区联赛(第6级别)的积分榜。

联赛不是你想停,想停就能停

英超也不是想停就能停的,想要停赛,必须得到20家英超俱乐部中的至少14家同意。很容易?别说停赛了,就连重新启用五替补规则这件事吵了快半年都没拿到14票,不少俱乐部宁愿累死球员也不愿意让别的俱乐部有便宜可占,难度可想而知。

新年期间,英格兰媒体爆料称一些俱乐部希望英超能够暂停两周,但很快就被打脸,英超联盟立即发布公告否认有暂停计划,也没有任何一家俱乐部正式提出过类似申请,甚至没有在1月份召开英超俱乐部全体会议的打算。

主教练方面,传闻中支持停摆的阿尔特塔等人也都保持沉默,只有西布朗主帅阿勒代斯公开表态:“健康高于一切,我们应该暂停联赛,球员感染病毒或许没事,但我今年已经66岁了,最

不希望发生的事情就是被感染,而从目前的情况来看无论防疫如何认真,病毒还是会潜进来。”

但又有人说了,阿勒代斯希望赛季停摆,最主要原因还在于西布朗战绩糟糕,17轮下来只拿到八分,停摆能让球队喘口气重新寻找状态,而传闻中支持停摆的主教练也大多来自积分榜下半区。

近来状态神勇,积分已追平利物浦的曼联主帅索尔斯克亚就是停摆的坚决反对者:“停摆有什么意义呢?推迟的比赛什么时候补呢?今年的赛程已经很艰苦了,停摆完全没好处。”

瓜迪奥拉也认为比赛还是应该继续踢:“我们只能去适应,对埃弗顿那场,如果联盟说可以踢,那我们肯定会踢,很多人都因为疫情而失去了工作,我们能继续工作已经够幸运了。”

京多安回忆卧床日子—— 浑身疲惫,身体心理双重折磨

对英超来说,这的确是个两难的选择,如果选择停摆,何时能够恢复,有没有足够的时间补赛是个大问题。不停继续踢,又不利于保持英超的金字招牌——由于赛程太紧的缘故,球员本就疲惫不堪,球员确诊后要隔离,康复后状态也会受到影响,比赛精彩程度相比往年大幅下降。

曼城就是最典型例子,瓜迪奥拉执教的球队本以酣畅淋漓的攻势足球著称,但本赛季前14轮下来只进了21球,去年12月初和曼联的德比战更是被痛批不思进取,就是奔着0比0去的。

瓜迪奥拉也没办法,本赛季曼城饱受新冠疫情困扰,多位球员先后感染,而即便康复归队,状态也大受影响。曾有说法称球员身体强壮抵抗力强,感染病毒后问题也不大,但德国中场京多安现身说法指出这是错误的。

“就我个人而言,我当时的症状非常严重,在床上躺了好几天,当时整个人都动不了,浑身疲惫,头痛如裂,喉咙也非常痛,直到第五天情况才慢慢好转。”

京多安同时指出感染新冠不仅会在生理上制造痛苦,同时还会在心理上带来巨大打击,“尤其是当你孤身一人的时候,很幸运,当时俱乐部工作人员和医生一直都在陪着我,每当我有需求的时候医生都会向我提供帮助,这让我感觉很好,帮助我慢慢恢复了过来。”

京多安在去年10月初确诊,之后花了好几周时间才找回状态回到首发,而这一波曼城又有包括门将埃德森、中锋热苏斯、边后卫沃克在内的多位球员确诊,谁也不知道他们何时才能满血归来。